Il est intéressant d’associer au patrimoine marin présenté sur ce site celui du Musée des Thoniers d’Etel, consacré à la mémoire d’un port de pêche et du patrimoine de la ria d’Etel ;  aussi des photographies des diverses maquettes de navires de pêche  y figureront prochainement.

Le Musée des Thoniers

Le Musée des Thoniers, créé sous l’égide de l’Association « Autrefois Etel », retrace  en effet l’histoire atypique de la ria d’Etel et de son port thonier qui fut l’un des plus importants de la côte atlantique française des années 1930 à 1960.

Ses différentes salles, sa galerie d’exposition et une salle de projection offrent une visite empreinte d’authenticité et d’émotions suscitées par les matériels marins, les objets, les photographies, les maquettes et dioramas, les vidéos et les anecdotes des anciens marins qui animent la visite.

Divers thèmes liés à la mer y sont évoqués : la pêche, les conserveries, les fortunes de mer, le sauvetage, l’ostréiculture…

Outre la visite elle-même, le Musée propose des projections vidéo, des expositions  annuelles ou temporaires - comme ce fut le cas récemment à l’occasion du 50ème anniversaire de la tragédie de la barre d’Etel - des journées d’animations (veillées de marins, démonstrations de matelotage, jeux et ateliers pour les enfants et leurs parents, conférences, journées portes ouvertes…). Vous y trouverez aussi une boutique Marine et des locations de collections et d’expositions thématiques.
Au travers d’un musée pittoresque et original à découvrir absolument, le Musée des Thoniers d’Etel, c’est donc :

· deux siècles d’histoire où la terre et la mer s’unissent pour retracer les grands évènements qui ont forgé le paysage de ce port breton et de sa région,

· l’épopée de la pêche au thon germon dans les années 1930 où la flottille du port d’Etel comptait près de 250 Dundees (appellation des thoniers à voiles), l’histoire du petit train d’Etel, des 12 conserveries qui animaient la région, des grandes fêtes des Thoniers et celles du thon plus récentes,

· le souvenir de la grande tempête de 1930, de sinistre mémoire, au cours de laquelle sombrèrent 10 navires étellois et périrent 72 marins, brisant autant de familles et de foyers ; 
· l’évocation de la capitulation de la poche de Lorient signée à Etel en mai 1945 ; 
· le drame du Docteur Bombard le 03 octobre 1958 lors d’essais de franchissement de la barre à bord d’un nouveau canot de survie.
Le Musée des Thoniers, c’est enfin, depuis dix ans, la réalisation de crèches maritimes uniques en leur genre en Bretagne : des crèches toutes aussi somptueuses les unes que les autres, où leurs créateurs rivalisent d’adresse, de savoir-faire et  d’ingéniosité ; des crèches conçues avec passion et humilité,  valeurs chères au sein de la grande famille de la mer. 
Pour cette fin d’année, le thème retenu est « Sauvetage et Mémoires de Mer ».

Aussi, n’hésitez à venir admirer ces magnifiques crèches maritimes entre le 14 décembre 2008 et le 25 janvier 2009.
Les photos du Musée des Thoniers mises en ligne  présentent successivement :

· les  maquettes de chaloupes et dundees,

· les  maquettes dechalutiers et pinasses,

· le diorama du port d’Etel et de sa ria,
· le petit village de Saint-Cado,
· la barre d’Etel et la SNSM,
· les dioramas de bateaux en pêche et dans la tempête (évocation de la tempête de 1930)

· des maquettes diverses et des apparaux de pêche ou nécessaires à la navigation.
